

云端拓路 出圈破阵 蜚声辽远

羊城派上线5年揽客过亿



- 融合** 云端深处
锻造十八般武艺
样样精通的融媒队伍
- 扎根** 岭南文脉
“老广贺春”“今日广东·乡音”
成岭南文化新名片
- 打磨** 精品光芒
张文宏抗疫“读懂中国”
独家新闻火爆出圈
- 延伸** 云间通途
羊晚强国号人民号抖音号
影响力“走在全国前列”
- 革新** 技术之力
智能化、数据控、AI主播……
一大波迭代更新即将解锁

5岁的羊城派未来可期



林如敬

岭南文化的百科全书，这是我们孜孜以求的愿景。

当然，作为一个立体服务平台，新闻依然是我们的抓手，内容为王，守正创新，我们走出了一条“新闻+文化+服务”的有羊晚特色的媒体融合之路。而在日常运营中，始终以文化作为一以贯之的灵魂，让羊城派避免了掉入唯点击率、唯下载量至上的窠臼。虽然诞生以来，它已经有了下载过7500万+、影响上亿用户的骄人战绩，但在数据图表一路飙升的同时，我们始终清醒，言而无文，行之不远；文以载道，书以焕采，虽不能至，心向往之。

新叶冉冉，初露菲菲。5岁的羊城派当然还相当幼苗，但假以时日，开出繁花似锦，结出硕果满枝，当是可以预期的。

详见A2

今晨发布

1-2月份国民经济保持恢复性增长

全国固定资产投资同比增长35%，CPI同比下降0.3%

羊城晚报讯 记者王莉、陈泽云报道：今天上午，国务院新闻办公室就1-2月份国民经济运行情况举行新闻发布会。国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长刘爱华介绍，1-2月份国民经济保持恢复性增长。工业和出口较快增长，投资和消费稳步恢复，就业和物价总体稳定，基本民生保障有力，国民经济持续稳定恢复。

数据显示，1-2月份，全国固定资产投资（不含农户）45236亿元，同比增长35.0%；社会消费品零售总额69737亿元，同比增长33.8%；货物进出口总额54418亿元，同比增长32.2%，其中，出口30588亿元，增长50.1%，进口23830亿元，增长14.5%；全国规模以上工业增加值同比增长35.1%，全国服务业生产指数同比增长31.1%。

与此同时，1-2月份，全

国居民消费价格同比下降0.3%，分月看，1、2月份全国居民消费价格同比分别下降0.3%和0.2%，环比分别上涨1.0%和0.6%。就业方面，1-2月份，全国城镇新增就业148万人。1月份，全国城镇调查失业率为5.4%。2月份，全国城镇调查失业率为5.5%，比上年同期回落0.7个百分点。

“从同比数据看，受2020年同期基数较低等因素影响，主要指标同比增速较高，扣除基数影响，主要指标增势平稳，宏观指标处于合理区间。”刘爱华表示，综合判断，今年1-2月份经济运行延续了去年以来的稳定恢复的态势，经济循环日益畅通，市场预期不断改善。但是同时要清醒地看到，当前国际形势仍然复杂严峻，国内经济恢复的基础尚不牢固，要进一步巩固经济基本盘，推动经济持续稳定恢复。

2月70城房价数据出炉：56城新房价格环比上涨

一线城市涨幅有回落

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：今天上午，国家统计局发布的房价数据显示，今年2月份，在全国70个大城市中，56个城市新建商品住宅价格环比上涨，55个城市二手住宅销售价格环比上涨，占比达到78%，对比今年1月份，价格上涨的城市数量均有所增加，一线城市的涨幅出现了回落。

在4个一线城市中，新房价格广州以0.9%的环比涨幅领跑，二手房价格上海则以1.3%的环比涨幅居前。具体来看，2月份，4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨

0.5%，涨幅比上月回落0.1个百分点，其中北京、上海、广州和深圳分别上涨0.7%、0.5%、0.9%和0.1%。二手住宅销售价格环比上涨1.1%，涨幅比上月回落0.2个百分点，其中北京、上海、广州和深圳分别上涨1.2%、1.3%、1.0%和0.9%。

31个二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比均上涨0.4%，涨幅均与上月相同。35个三线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.3%，涨幅比上月扩大0.1个百分点；二手住宅销售价格环比上涨0.2%，涨幅比上月回落0.1个百分点。

“湾区花正开 羊城春意浓”系列活动举行

发布湾区十大感人光影 品赏羊城新春美景美图



于泳讲述去年在广州让世界“读懂中国”声音的故事 梁喻 摄

“对镜——每日一拍辛丑新春特展”开展

羊城晚报记者 李焕坤 鄢敏 罗仕

为展现人文湾区建设的动人时刻，构筑湾区共同精神家园，促进交流交往、交融，14日上午，“湾区花正开 羊城春意浓——人文湾区系列之湾区十大感人光影发布暨‘羊城每日一拍庆新春’作品展览启动”活动在广州图书馆学术报告厅举行。该活动精选2020年湾区十大动人光影，邀请照片的亲历者和相关人士讲述背后的故事。

活动现场，“对镜——每日一拍辛丑新春特展”同步开展，展出作品40幅，展期为3月14日至24日。

定格感人光影瞬间

活动精心挑选十大摄影作品，集中展现了粤港澳大湾区抗疫力量、“双区”建设、“双城”联动、岭南文化等，活动现场邀请了照片亲历者和相关人士分享照片背后的故事。

2020年初，面对突如其来的疫情，广州闻令而动，1400多名医护人员白衣执甲逆行出征，留下了一个个感人光影。发布会上，照片的亲历者——南方医科大学第三附属医院重症医学科副主任医师、医疗临时党支部书记李慧敏表示，展出的照片展现广州的抗疫担当。

疫情暴发以来，中国紧急开展新冠疫苗的研制，如今中国新冠疫苗在全球范围内推广使用。照片的亲历者——香港爱国歌唱家张明敏视频分享他接种国产新冠疫苗的感受。他说，打完新冠疫苗后，“感觉心里很舒服。为了阻击疫情，祖国尽最大努力研发成功疫苗，为世界作出很大的贡献，我很感恩，也很骄傲”。

面对新冠肺炎疫情严重冲击，广州迎难而上、砥砺前行，奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。在发布会上，广州市发展改革委区域协作处处长吴承峰，国家创新与发展战略研究会副秘书长于泳，广药集团党委委员、广州白云山医药集团股份有限公司常务副总经理吴长海分别就推进“双区”建设、“双城”联动、高质量完成脱贫攻坚任务等，和观众分享了一个个感人的光影瞬间。

穿越时空以图对话

“3.2.1，启动！”活动现场，“对镜——每日一拍辛丑新春特展”同步启动。本次展览共有40幅作品，大部分来源于羊城晚报发起的“羊城每日一拍庆新春”摄影征集活动。

羊城晚报报业集团党委书记、羊城晚报社社长刘海陵在致辞中表示，羊城晚报生于广州、扎根广州，致力于传播岭南文化，这次策划的“新春定格”恰恰是岭南文化的生动写照。“在大湾区建设征程中，羊城晚报将一如既往与广州携手前行，共同推动广州老城市新活力，努力为建设人文湾区作出积极贡献。”

迈入广州图书馆负一层小展厅，红灯笼、木棉花、舞狮、粤剧表演等岭南经典元素扑面而来，展出的照片不仅让观众重温新年欢乐祥和的气氛，还能感受浓郁的岭南传统文化。值得一提的是，展览采取“对镜”方式，通过今年新春拍摄的照片与历史留影，让图片穿越时空展开对话。例如，19世纪黑白照片中的广州五层楼斑驳的城墙，与如今五层楼古炮台上木棉盛开、孩童嬉戏的情景形成鲜明的对比。羊城晚报社图片总监、策展人颜长江介绍，这次展览让新鲜出炉的“一次性快照”接续上广州的影像史脉络，进行时空对话。

“对镜——每日一拍辛丑新春特展”是“羊城每日一拍庆新春”摄影大赛的线下成果展。回顾这次新春摄影大赛，颜长江表示，投稿者藏龙卧虎，“拍摄的照片鲜活及时，有的还登上了《羊城晚报》头版”。相关优秀作品在羊城晚报客户端羊城派上进行了集中呈现，并通过学习强国、抖音、快手等平台传播，掀起羊城争摄影新春美景的热潮。

广州市委宣传部副部长朱小毅在致辞中表示，分享和展览活动标志着羊城晚报报业集团和广州市委宣传部的策划圆满落幕，“期待今天这场活动，成为‘湾区花正开 羊城春意浓’的新起点，湾区之花越来越璀璨，羊城春意越来越浓烈。”



在“对镜——每日一拍辛丑新春特展”上，今年春节期间市民拍摄的精彩作品与历史影像展开时空对话 羊城晚报记者 宋金峪 梁喻 摄

千里挑一！“羊城每日一拍庆新春”获奖名单揭晓

今年春节期间，在广州市委宣传部、市新闻办的支持下，羊城晚报社发起“羊城每日一拍庆新春”摄影征集活动。其间，共收到投稿作品千余幅。经过专家评审，共选出一等奖作品1名，二等奖3名，三等奖10名。名单如下：

- 一等奖**
《金狮贺新春》张维健
- 二等奖**
《掠过绿茵》刘庆光
《春日童趣》张慧珊
《祥和除夕夜》司徒志文
- 三等奖**
《中外友人共贺新春》张岚
《挥春贴福过大年》《大红灯笼高高挂》叶秉新

- 《湖光溢彩映蓝天》苏勇泉
《羊城春日木棉开》郑迅
《张灯结彩的永庆坊》何志亮
《张灯结彩祝福》《爸爸的红包头》司徒志文
《最浪漫的事就是一家子整整齐齐》谢跃
《不负好春光市民踏青忙》章海军

广东首次发现新冠病毒B.1.525 尼日利亚突变株

羊城晚报讯 记者余燕红、通讯员粤疾控报道：记者3月14日从广东省疾控中心获悉：该中心12日从两例境外输入新冠肺炎个案的鼻咽拭子中首次发现B.1.525 尼日利亚突变株，病毒分离工作仍在进行中。

此前，广东省疾控中心1月2日曾在一名英国输入新冠肺炎确诊病例的咽拭子样本中发现了B.1.1.7突变株，1月6日在一例境外输入南非新冠确诊病例的咽拭子中分离出501Y.V2南非突变株。

该两名病例均为境外输入的无症状感染者，在闭环管理中被发现，分别于2月21日、2月22日报告为无症状感染者，目前仍在医院接受集中医学观察。3月5日，广东省疾控中心收到广州市疾控中心上报的两名病例鼻咽拭子样本，立即开展病毒分

离和基因组测序分析工作。3月12日上午，通过对原始样本基因组测序分析，结果显示为B.1.525亚型，尼日利亚突变株。

据广东省疾控中心介绍，目前新冠病毒尼日利亚突变株已在全球26个国家发生传播。有研究报道发现，尼日利亚突变株让病毒传播力增强，容易导致抗体中和逃逸现象出现，可能导致感染过新冠肺炎病例再次感染。

今年以来，广东省疾控中心先后发现新冠病毒英国突变株、南非突变株及尼日利亚突变株，均是对境外输入病例样本进行回顾性基因测序分析时发现的。广东省疾控中心表示，这些病例都能被广东省灵敏的疾病监测系统捕捉到，及时纳入闭环管理，造成社区感染的风险极小。

广东“促进就业九条”再升级

多项社保降费政策实施期限延长，针对易返贫致贫人口开发新岗位

详见A3

花甲教授谈“年轻话题”B站受热捧

“出圈”的复旦教授梁永安有自己的“出圈原则”

详见A4

责编/袁婧 林丽爱 美编/丘淑斐 校对/温瀚